
Anfrage

 der Abgeordneten Mag.a Edith KOLLERMANN

an Landeshauptfrau-Stellvertreter für Landeskliniken, Umwelt und Landwirtschaft Dr.
Stephan Pernkopf gem. § 39 Abs. 2LGO 2001

betreffend: überdurchschnittliche Wartezeiten in den niederösterreichischen Spitälern

Ein Vergleich der Wartezeiten in den niederösterreichischen Spitälern über mehrere Jahre war
über lange Zeit nicht ersichtlich. Erst seit 2011 sind die Spitalsträger verpflichtet,
durchschnittliche Wartezeiten für gängige Operationen zu veröffentlichen. In Niederösterreich
scheinen die Wartezeiten für gängige Operationen besonders lang zu sein. So wartet man für
einen Operationstermin für eine Operation an der Hüfte im LKH Scheibbs 36 Wochen und im
LKH Neunkirchen 34 Wochen. Bezüglich einer "Grauen-Star" Operation wartet man in
niederösterreichischen Krankenhäusern noch länger. Im LKH Mistelbach wartet man
durchschnittlich auf eine solche Operation 65 Wochen. Es fällt auf, dass es in
Niederösterreich besonders lange Wartezeiten bezüglich verschiedener Operationen gibt.

Die Gefertigte stellt daher an Landeshauptfrau-Stellvertreter für Landeskliniken, Umwelt und
Landwirtschaft Dr. Stephan Pernkopf folgende

Anfrage

1. Wie lange wartet man in Niederösterreich durchschnittlich auf einen Operationstermin
bezüglich einer Operation "Implantation Totalendoprothese Knie"? (Bitte um Angabe in
Wochen und aufgeschlüsselt nach Standorten in den Jahren 2011-2018)

2. Wie lange wartet man in Niederösterreich durchschnittlich auf einen Operationstermin
bezüglich einer Operation am "Grauen Star“? (Bitte um Angabe in Wochen und
aufgeschlüsselt nach Standorten in den Jahren 2011-2018)

3. Wie lange wartet man in Niederösterreich durchschnittlich auf einen Operationstermin
bezüglich einer Operation "Implantation Totalendoprothese Hüfte" (Bitte um Angabe in
Wochen und aufgeschlüsselt nach Standorten in den Jahren 2011-2018)

4. Wie lange wartet man in Niederösterreich durchschnittlich auf einen Operationstermin
bezüglich "Bandscheibenoperation“ (Bitte um Angabe in Wochen und aufgeschlüsselt nach
Standorten in den Jahren 2011-2018)

5. Wie lange wartet man in Niederösterreich durchschnittlich auf einen Operationstermin
bezüglich einer "Arthroskopischen Operation“ (Bitte um Angabe in Wochen und
aufgeschlüsselt nach Standort in den Jahren 2011-2018)

Landtag von Niederösterreich
Landtagsdirektion

Eing.: 09.08.2018

Ltg.-322/A-4/14-2018
-Ausschuss



6. Gibt es bezüglich der Wartezeiten in den niederösterreichischen Krankenhäusern ein Konzept
seitens der Landesregierung, um diese zu verringern?

a) Wenn ja, wann wird es veröffentlicht?

b) Wenn nein, wieso nicht?

7. Wie entwickelt sich der Personalstand in den niederösterreichischen Krankenhäusern? (Bitte
um Aufschlüsselung nach Standort und Berufsgruppen in den Jahren 2011-2018)


